

# 埃航劫机者首次出庭 网民热议“爱在云端” “劫持者故事令人感动”



劫机者在警车内对外举“V”字手势

涉嫌劫持埃航客机的埃及男子赛义夫丁·穆斯塔法3月30日首次在塞浦路斯出庭,被一名法官裁定羁押8天。

塞浦路斯法官玛丽亚·洛伊索说,穆斯塔法存在潜在风险,且已亲口承认劫持客机,因此有必要将他羁押8天,等候进一步审理。

据塞浦路斯和埃及媒体报道,穆斯塔法为埃及籍,但关于他的年龄说法不一,据信为58岁或59岁。据新华社电

劫机者悄悄展开行动。他十分镇定,但他的行为有些怪异。他似乎不知道自己想要做什么。唯一显然的事是他想见到自己的前妻。这令人感动。他一直安静地坐着,如果有人找他合影,他就同意,并配合拍照。他一边坐着,一边等待自己的要求得到满足。他没有做任何伤害我们的事,他只是希望我们在他身边。可以说,这是一次动情的或是感人的劫机。

客机上的一名空姐 Nayer Hassan 在接受采访时讲述了这起事故的细节,并称劫机者的行为“令人感动”。

## 多数美国人支持 酷刑对待恐怖嫌疑人 未来半年内恐怖分子或在美国本土发起袭击

据新华社电 路透社和益普索集团近日针对美国公民开展的一项民意调查显示,近2/3的受访对象认为,对恐怖嫌疑人实施酷刑审讯是“合理的”。

路透社评述,从调查结果可见,受美国恶性枪击案高发和欧洲接连发生重大恐怖袭击的影响,美国民众日益紧张不安。

### 酷刑“合理”

这项调查在3月22日至28日展开,共有1976名美国民众参与,包括共和党和民主党人士。

被问及“为从恐怖嫌疑人处获取有关恐怖活动的信息时”施酷刑是否合理,约25%的调查对象表示“通常”合理,另有38%的人认为“有时”合

理,仅有15%的人称“永远不应实施酷刑”。

调查结果还显示,对于酷刑的接受程度,共和党人士要高于民主党人士。

在受访的共和党人士中,82%的人表示对恐怖嫌疑人施酷刑“通常”或“有时”合理,民主党人士的这一比例则为53%。

此外,在所有参与调查的民众中,2/3的人认为,未来半年内,恐怖分子或将在美国本土发起袭击。

### 反映情绪

近年来其他机构的民意调查结果显示,美国平均有50%的民众支持酷刑。

例如,一家人权组织2014

### “一个男人已经24年没有见过家人”

穆斯塔法涉嫌3月29日谎称腰缠炸弹,劫持埃航一架从亚历山大飞往开罗的国内航班客机,最终降落在塞浦路斯南部海滨城市拉纳卡机场。经过6个小时的对峙,机上至少55名乘客以及多名机组人员全部获释,无人伤亡,穆斯塔法投降后被当地警方带走。

穆斯塔法被捕后向塞浦路斯警方供述,他劫持飞机前往塞浦路斯是为看望前妻,两人育有儿女。“当一个男人已经24年没有见过家人,想要看看他的(前任)妻子和儿女,而埃及政府却不允许,那么他应该怎么办呢?”

关于穆斯塔法所述家庭情况,眼下尚不知道具体细节。据塞浦路斯警方描述,此人“心理状况不稳定”。

塞浦路斯媒体报道,3月29日劫机事件当天,确有一名

据信是穆斯塔法前妻的女子抵达拉纳卡机场,与他有过交谈,促成警方最终与穆斯塔法谈判成功,没有造成人质伤亡。

此外,穆斯塔法在劫持飞机期间曾往停机坪上扔了一封信,要求地面人员转交给他的前妻。他在信中要挟埃及当局释放63名女囚犯。

关于穆斯塔法劫机究竟是“因为爱情”、还是出于政治诉求,外界仍然摸不着头脑。不过,这桩扑朔迷离的劫机案迅速在社交媒体上引起热议,“爱在云端”成为“推特”微博客的热搜关键词。

一名网友写道:“如果你拒绝跟前任(丈夫)接触,就会发生这种事。”另一名网友说:“有人或许猜测,劫机者为什么不给前妻发送电子邮件呢?他们没有意识到埃及的网速多么糟糕。”

### 面临绑架等多项指控

穆斯塔法3月30日出庭时一言不发。不过,当他乘坐警车离开法庭时,他从车窗里伸出手,朝围观者比画了一个“胜利”的手势,令不少人目瞪口呆。

被劫持客机原定耗时30分钟便可从埃及亚历山大飞抵开罗,但是3月29日起飞15分钟后遭劫持。当时,穆斯塔法腰间缠着白色布袋状的东西,里面塞得鼓鼓囊囊,还露出几根电线,手里握着一个类似遥控器的东西,令机组人员误以为真有炸弹。

塞浦路斯调查人员安德烈亚斯·拉姆布里阿诺3月30日在法庭上说,穆斯塔法“要求全部乘客和机组人员交出护照,接着递给机组人员两张字条,要求他们通知机长:他

是来劫机的!他希望飞机转降土耳其、希腊或塞浦路斯,最好是塞浦路斯”。

拉姆布里阿诺说,穆斯塔法在一张字条里强调说,“如果客机最终降落在埃及境内,他就立即炸毁客机”。

塞浦路斯检察官透露,塞浦路斯当局准备寻求国际刑事警察组织帮助,以查明这名嫌疑人究竟是如何通过埃及机场安检把疑似爆炸物带上客机的。

穆斯塔法面临劫持飞机、绑架、威胁使用武力、触犯反恐法规等指控,不过预计要到下一次听证会时才会受到正式指控。埃及方面已经寻求引渡此人,但塞浦路斯方面称,现在谈论引渡事宜为时尚早。

## 印度一座立交桥坍塌 至少14人死亡



据新华社电 据报道,当地时间3月31日,印度加尔各答一座在建立交桥发生坍塌。印度当局称,目前这起事故已造成14人死亡。事故发生后,已有数十人从废墟中救出。

加尔各答警方称,有超过100人在这起事故发生后失踪。不过印度当局强调,下落不明并不意味着这些人员一定被困在废墟中。

印度救灾部门人员称,事故发生后,已经从塌桥废墟中救出了62人。不过报道指出,不清楚警方所提到的失踪人员中是否包括这些人。

印度国防部一名代表在社交网站上表示,印军方已向事发地派出4队救援人员。同时,3组医疗人员和2辆救护车也已经抵达事故现场。

据介绍,发生坍塌的立交桥位于加尔各答的一个人口密集区,周边有公园和批发市场。这座桥已经建造了多年,材质为钢筋和水泥。

目击者称,事发时,他们先是听到了一声巨大的爆炸声,然后就听到了物体轰然倒塌的声音。

当地电视台播出的画面显示,现场烟雾弥漫,大量的金属和混凝土裸露在外,还有起火点,消防官员称是溢出的燃料遇到了明火。

据警方消息,这座立交桥自2009年起就一直建设中。

## 中国留学生 在新西兰遭殴打抢劫 使馆向警方交涉

中国留学生在奥克兰遭歹徒暴力殴打、抢劫事件发生后,中国驻新西兰大使向新西兰警方提出交涉。

根据中国驻新西兰大使王鲁彤指示,3月29日下午,驻新使馆政务参赞屈光洲紧急约见新警察总署负责外国公民安全的副总警司沃里·霍马哈,就奥克兰市连续发生多起中国留学生被暴力殴打、抢劫事件向新警方提出交涉。

屈光洲表示,近期奥克兰接连发生多起无辜中国留学生被暴力殴打并遭到洗劫的严重刑事案件,致使受害人身心受到严重伤害,影响十分恶劣。中国驻新使馆、驻奥克兰总领馆对此表示严重关切,希望新方高度重视,尽快侦破案件,将犯罪分子绳之以法并公之于众,以此震慑犯罪、给受害人和社会一个交代。他强调,对犯罪分子的仁慈手软,就是对受害人的不公。希望新方采取切实可行措施,在案件多发地区加强警力,确保中国公民的人身和财产安全。

沃里·霍马哈表示,新警方高度重视中方关切,绝不姑息犯罪。总署已指示奥克兰警察局全力破案,依法惩处罪犯,并将及时向中国大使馆通报案件侦破进展。据中新社

路透社评述,近期这项民意调查结果显示,虽然没有询问受访者有关酷刑的定义,但不少美国民众对于酷刑一事的态度与特朗普无异。

“你面对的是那些不守任何规则的人(恐怖嫌疑人),我不明白为什么要有所束缚,放弃‘水刑’等(酷刑)选择。”特朗普的支持者乔·安·泰伊肯说。

不过,特朗普有关酷刑的言论也遭到了抨击。

“(美国)公众目前存在许多负面情绪,”美国范德比尔特大学研究恐怖主义威胁与公众舆论关系的教授伊丽莎·策希迈斯特说,“恐惧、愤怒和普遍焦虑,对于(民众产生的)这些情绪,特朗普负有一定责任。”

年的民调结果显示,美国有45%的民众支持酷刑,仅次于尼日利亚、肯尼亚和印度,这三个国家的民众对于酷刑的支持率分别为64%、66%和74%。

而在去年11月法国巴黎发生系列恐怖袭击后,路透社和益普索集团对美国民众开展的一项民意调查结果显示,恐怖主义已取代经济,成为美国民众最为关心的问题。

美国共和党总统竞选人唐纳德·特朗普就曾在竞选活动中多次使用“酷刑”一词,承诺如果当选总统,将致力于恢复“水刑”等酷刑手段,以对付极端组织“伊斯兰国”人员,还表示会引入更多“更严苛”、“更强硬”的审讯手段。